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ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ВАРНА

ПРЕДВАРИТЕЛЕН ТЕСТ ПО МАТЕМАТИКА
22 февруари 2014 г.

Вариант 2

1. Стойността на израза 2 291 5 0,0625 6 8
16
   е равна на:

А) 10 ; Б) 20 ; В) 25; Г) 50 .

2. Най–голямото от посочените числа е:

А)
15

13 14

15
3 .5

; Б)
10

4 8

10
4 .5

; В)
7

3 6

21
9 .7

; Г)
5

2 4

22
4 .11

.

3. Изразът 2

20 5 .
25 5 5 5

a a a a

a a a a

 
      

при 5a   е тъждествено равен на:

А) 5a ; Б) 0 ; В) 5 ; Г) 5a .

4. Решенията на неравенството 10 1
1x



са:

А)    , 1 9,x     ; Б)  1,9x  ; В)  9,x  ; Г)  , 1x   .

5. Ако 1x и 2x са корените на уравнението 2 1 0x x   , то стойността на израза 3 3
1 2 1 2x x x x

e:
А) 3 ; Б) 0 ; В) 1 ; Г) 3.

6. Най–голямата стойност на функцията   2 4 3f x x x   в интервала  1,3 е равна на:
А) 1 ;         Б) 0 ;         В) 1 ; Г) друг отговор.

7. Всички стойности на x , които удовлетворяват уравнението   2 16 4 4x x x    са:

А)  , 4x   ; Б)  4 ,x  ; В) 4x   ; Г)    , 4 4 ,x     .

8. Всички решения на системата
7
13

xy x y

xy x y

  
   

са следните наредени двойки  ,x y :

А)  5,2 и  2,5 ; Б)  2, 5  и  5,2 ; В)  4,3 и  5,2 ; Г)  2, 5  и  2,5 .

9. Корените на уравнението   22 6 9 4 8x x x x     са:
А) 2x и 7x  ; Б) 2x ; В) 1x и 7x  ; Г) 1x , 2x и 7x  .

10. Решенията на неравенството 23 4x x x   са:
А)    , 0 3 ,x    ; Б)  3 ,x  ; В)  0 , 4x ; Г)  0 , 3x .
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11. Сумата на втория и деветия член на аритметична прогресия е равна на 5 . Сумата от
първите десет члена на тази прогресия е равна на:
А) 25; Б) 30 ; В) 35 ; Г) 40 .

12. Решенията на уравнението 14 9.2 2 0x x    са:
А) 4x и 5x   ; Б) 4x ; В) 1x и 4x  ; Г) друг отговор.

13. Определете естественото число n от равенството 2 5 8 3 1 132 .2 .2 ...2 4n  .
А) 1n ;          Б) 2n ;          В) 3n ;          Г) 4n .

14. Решенията на уравнението    2 1 2lg 1 2.lg 1 1x x    са:
А) 1x ;          Б) 2x ;          В) 3x ;          Г) 4x .

15. Решенията на неравенството 42.log 6 1 125 2 10.5x x   са:
А)  , 1x  ; Б)  5, log 3x  ; В)  0 , 1x ; Г)  5log 3 ,x  .

16. Решенията на неравенството  0,7 0,7log 16 log 3 2x  са всички реални числа x , за
които:
А)  1,6x ; Б)  1,x  ; В) 1x  ; Г)  6,x  .

17. Стойността на tg435 tg375  e равна на:
А) 0 ;          Б) 1 ;          В) 3 ; Г) 4 .

18. Дължините на страните на правоъгълен триъгълник са последователни членове на
аритметична прогресия с разлика 2 cm . Дължината на хипотенузата на този триъгълник е
равна на:
А) 6 cm ; Б) 8 cm ; В) 10 cm ; Г) 12 cm .

19. В правоъгълен триъгълник ABC  90C   ъглополовящата
през върха A пресича страната BC в точка D . Нека M е точката,
в която се пресичат медианите на триъгълника. Ако е известно, че
MD BC , то един от острите ъгли на триъгълника е:

А) 15 ; Б) 45 ; В) 60 ; Г) 75 .

20. В триъгълник ABC със страни 7AB cm , 3BC cm , 5AC cm да се намери
дължината на ъглополовящата през върха C .

А) 1 cm ; Б) 15
8

cm ; В) 2 cm ; Г) 5
2

cm .

21. В триъгълник е вписана окръжност с дължина на радиуса 3 cm , като една от страните
му се разделя от допирната точка с окръжността на отсечки с дължини 3 cm и 4 cm . Най–
голямата дължина на страна на този триъгълник е равна на:
А) 7 cm ; Б) 10 cm ; В) 15 cm ; Г) 25 cm .
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22. Върху страните AB и AD на успоредника ABCD са  избрани

съответно точки P и Q такива, че 2
5

AP AB и 5
7

AQ AD . Да

се определи отношението от лицето на успоредника ABCD и ли–
цето на триъгълника .

А) 7
2

; Б) 7 ; В) 15
2

; Г) 8 .

23. В ромб с остър ъгъл 30 е вписана окръжност, а в тази окръжност е вписан квадрат.
Отношението от лицето на ромба и лицето на този квадрат е равно на:

А) 2 ; Б) 5
2

; В) 4 ; Г) 5 .

24. Дължината на голямата основа на трапец е равна на 24 cm . Намерете дължината на
малката основа на трапеца, ако е известно, че разстоянието между средите на неговите
диагонали е 4 cm .
А) 10 cm ; Б) 16 cm ; В) 18 cm ; Г) 20 cm .

25. В точките на пресичане на две окръжности с дължини на радиусите 4 cm и 8 cm
допирателните към тези окръжности са взаимно перпендикулярни. Пресметнете лицето на
четириъгълника 1 2O O BA , където точките 1O и 2O са центровете на окръжностите, а AB е
тяхна обща допирателна (вж. чертежа по–долу).

А) 225
2

cm ; Б) 224 cm ; В) 248 cm ; Г) 296 cm .
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